



# Многонациональный народ Ингушетии отметил праздник Рождества Христова



В рамках мероприятия для зрителей был дан праздничный концерт, состоящий из национальных песен и танцев народов Ингушетии, а это представители 15 диаспор, населяющих нашу республику - русских, чеченцев, украинцев, казахов, турок-месхетинцев, грузин, армян и др.

Тот факт, что на мероприятии присутствовали представители различных национальностей Ингушетии, призван символизировать единство и дружбу народов в республике.



Открыл концерт казачий хор, исполнив так знакомую всем россиянам песню «Ой, мороз, мороз».

Далее выступили с песнями на родном языке представители немецкой, азербайджанской, армянской, казахской, украинской, рус-

ской, турко-месхетинской диаспор. Молодые исполнители также радовали всех гостей своими новыми и полюбившимися композициями. Так, юная "звездочка" Ингушетии Русана Баркинхоева исполнила песню, написанную к 20-летию образования нашей республики «Гал-Гайче», а молодая певица Милена исполнила песню «Наш Кавказ», в ходе исполнения которой показала мастер-класс танцевальных движений народов Кавказа.



Многие люди, увы, несколько поверхностно воспринимают саму идею развития туристической индустрии, по старинке считая это дело чем-то второстепенным для экономики, малой частью того, что они привыкли называть активным отдыхом.

В действительности, хорошо налаженная сеть туристических услуг, когда она из года в год принимает достаточно большое количество потребителей подобного сервиса, является весьма прибыльным и позитивным делом.

Надо лишь научиться правильно преподнести свои особенности, самобытность и неповторимость. Человека всегда тянет к грандиозному, необычному, загадочному и вызывающему большие, яркие эмоции.



Всего по времени концерт длился около 3 часов.

В этот день все гости концерта могли насладиться национальными песнями и танцами в исполнении не только солистов самодей-

ний из главных религиозных праздников - Рождеством Христовым, отмечаемым во всем православном мире 7 января. Он также проинформировал собравшихся, что в скором времени планируется строительство Дома дружбы для Ассамблеи народов, для полноценного развития и плодотворного будущего данной организации.

**Пресс-служба министерства по внешним связям, национальной политике, печати и информации Республики Ингушетия**

Фото З.Оздоева

## ПОЧТА "СЕРДАЛО"

### Родные люди

Я и моя сестра с малых лет росли в детском доме в г. Владикавказе, потом учились в разных интернатах. Я с ней очень мало виделась, так как после операции и долгой болезни меня отправили в г. Минеральные-Воды, в санаторий - лечебный интернат для больных детей, где я пробыла более четырех лет. Вернувшись в Осетию, о сестре я больше ничего не знала и не видела ее. Затем она как-то нашла меня через кого-то, и мы стали переписываться. До трагедии 92-го года я жила в Осетию, в общежитии завода, где работала. Потом мы потеряли связь. Более 30 лет я не видела сестру, но искала ее. Однажды обра-

тилась в Международный Красный Крест в г. Москве и в Ингушетии, сотрудники этой организации нашли мне сестру. Спасибо им! Теперь мы стараемся не терять связь, часто созваниваемся. Я очень счастлива, ведь кроме нее у меня никого нет. Спасибо еще Российскому МКК. Здесь работает Муса Мальсагов, который со своими коллегами всегда помогают мне. Сейчас они помогают мне выехать к сестре в Германию. Спасибо ребятам из Москвы Беххану и Мураду. Это праздник для меня. Я всегда буду благодарна им за их добрые сердца. Спасибо и всем, кто мне помогал и хотел помочь, спасибо и

моим соседям, с которыми я прожила более 18 лет в бараке с.п. Долаково, за их поддержку, доброту ко мне. Спасибо и администрации нашего с.п. Долаково, где я живу. Я хочу пожелать моему народу в Новом 2013 году счастья, здоровья, мира, дружбы, чтобы все нации жили хорошо и помогали друг-другу. Самое главное, всем вам желаю здоровья.

И вам, редакция газеты «Сердало», тоже спасибо, желаю вам всего, что могут пожелать близкие люди. Спасибо еще раз всем!  
**С уважением к вам, Гадиева Радимовна, Салмановна, с.п. Долаково, казарма «Огонек», комната № 10**

## ДОЛЯ ТУРИСТИЧЕСКОГО ПИРОГА

Невозможно сосчитать, сколько раз, сравнивая прошлое и настоящее, историки, политики, экономисты и все остальные люди обращались к теперь далекому 1913 году... По всем данным выходит, та далекая календарная дата была показателем расцвета отечественной экономики, ее социальных и политических резервов. Сравнивали много и часто, были соответственно какие-то не цифровые, но смысловые ориентиры. Нынче Россия другая, отличная от начала 90-х годов века минувшего, когда «1913 год» словно отпечаталось в мышлении россиян. Страна стабильно развивается. Между тем очень бы хотелось, чтобы и нынешний 2013 год стал подобным показателем экономического рынка. Особенно для родной Ингушетии. Помимо всех традиционных направлений этой задачи - нефтяной комплекс, строительный сектор, сельское хозяйство и т.д., сегодня реальным и очень перспективным предстает туризм. Привлечь живые, заинтересованные массы граждан различных рас, вероисповеданий и мировоззрения к себе, вовлечь их именно в эту нашу нишу глобальной туристической сети - очень важная и сложная задача.

В Ингушетии строятся сегодня горнолыжные трассы, ведется работа по созданию окружающей их сферы услуг и сервиса, готовятся кадры, умеющие и желающие работать с туристами, с гостями республики.

Многие люди, увы, несколько поверхностно воспринимают саму идею раз-

вития туристической индустрии, по старинке считая это дело чем-то второстепенным для экономики, малой частью того, что они привыкли называть активным отдыхом.

В действительности, хорошо налаженная сеть туристических услуг, когда она из года в год принимает достаточно большое количество потребителей подобного сервиса, является весьма прибыльным и позитивным делом.

Надо лишь научиться правильно преподнести свои особенности, самобытность и неповторимость. Человека всегда тянет к грандиозному, необычному, загадочному и вызывающему большие, яркие эмоции.

Конечно, любой гость должен, особенно турист, уезжать из облюбованных им мест с желанием вернуться. Его впечатления от ландшафта, памятников, людей должны быть положительными. Люди, которые работают в этом бизнесе, всегда должны помнить, что это они работают на туристов, а не наоборот. При этом каждая страна или регион привлекают гостей по-своему. Кто-то удивительными природными заказниками, другие монументальной архитектурой, третьи обещают золотой песок и изумрудное море,

другие манят эксклюзивом во всем и всегда. Здесь невольно напомним о том, что самым дорогим отелем мира в 2012 году назван пятизвездочный отель Emirates Palace, расположенный в Дубае. Emirates Palace даже включен в Книгу рекордов Гиннеса в качестве самого дорогого в мире места для отдыхающих.

Сыют (номер) общей площадью в 680 кв. метров можно снять на неделю за цену в один миллион американских долларов. В стоимость включены также услуги по трансферу в Абу-даби из любой точки нашей планеты, прикреплённый автомобиль Maubach с личным водителем. Постояльцу этого сыюта будут предложены бесплатные ежедневные процедуры в Anantara Spa, путешествие на яхте по Персидскому заливу, глубоководная рыбалка.

Постоялец будет каждый день получать различные подарки, среди которых значатся такие раритеты как охотничье ружье от фирмы Holland Sporting Guns - для мужчины, жемчужные изделия от Роберта Ванга для дамы, а также эксклюзивное шампанское Emirates Palace Gold Champagne.

Отель Emirates Palace известен еще и тем, что в 2010 году в его холле была установлена самая дорогая елка, ветви которой были украшены жемчугом, бриллиантами, сапфирами, изумрудами, шарами из золота и серебра. Известно, что установка этой елки обошлась в 11 миллионов американских долларов.

В этой информации, похожей больше на современную сказку о дворце Шахрезады, необходимо разглядеть важную деталь - услуги для очень богатых людей. Их



Борис ХАРСИЕВ

## Город Воинской славы



*Дым пожаров, будни боевые, Горизонт, пылающий огнем, Испытаем, годы роковые, Снег кровавый, разоренный дом.*

*Сводки стали краткие, сухие. Бой завелся яростным огнем. Реутсы мины, вихри фронтовые, И войны убожество кругом.*

*Дерзок враг, задачи непростые: Малгобек ему никак не взят. Вновь атаки яростные, злые. Враг слабеет, покатился вспять.*

*Гарь сырая, бороды седые. Бьет по сопке с точки пулемет, И осколки сыплются шальные, И в атаку поднимают взвод.*

*От войны усталые, хмельные На броню бросаются вперед, И просторы видятся родные, И над ними чистый небосвод.*

*Вспомним вместе будни фронтовые, Бой жестокий, 43-й год, Ночь без звезд, удары бомб слепые, И в атаку уходящий взвод.*

*Малгобек - город Воинской славы, Боевой, трудовой, нефтяной! Ты всегда был опорой державы, Прославляя, гордится тобой.*

*Для врагов становился преградой, В дни военные - не победим! Зря фашисты стальной громадой Реались к недрам твоим нефтяным.*

*Ты в кровавом бою с врагами Ратный подвиг свой совершил. Не бывать вражьи власти над нами! Ты врага не пустил, сокрушил.*

*Слава воинам, павшим в бою! Защищавшим хребты Малгобека! Всем: позишим, стоявшим в строю В страшной боине XX века.*

*Память сердцем хранит Малгобек, Помнит каждого поименно! Не померкнет их слава во век, Низвергавших врага знамена.*

*И сегодня, как прежде в бою, С жестким взглядом бронзы холодной, Воины славы стоят в строю - В ареоле любви всенародной!*

*Война пришла на Северный Кавказ, Суровый враг стоял у нашего порога. За пядь родной земли сражались мы не раз, И вновь готовы дать отпор жестоко.*

*Завыли бомбы, самолетов гул. Враг не жалел военной силы, Сметая на пути то город, то аул, Он оставляет братские могилы.*

*Отборные фашистские полки Реались упорно к нефти Малгобека. Броня врезалась в землю как клыки, Бой закипел с врагами человека.*

*Стал на защиту родины народ: И стар, и млад - все билось в этой сече. И не жалая сил в атаку шли вперед, Врага лояма и калеча.*

*За взводом взвод, кто к звездам, кто к земле, Нашел свой путь, у славы нет печали. Мы помним всех, кто в этой страшной мгле От вражьи орд народ свой защищали!*

В.САИТОВ



МЕДИЦИНА

С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ ЗДОРОВЬЕ

В новый год, конечно же, хочется войти если не с новым здоровьем, то хотя бы с хорошим... А у нашего здоровья есть, скажем так, две-три причины. Одна - это наследственность...

Не секрет, что в аптеке в Назрани или в Ростове-на-Дону большинство лекарств, равно как и услуг, связанных с медицинскими технологиями, нам предлагают иностранного производства...

минздрава Вероника Скворцова, "стратегия имеет много направлений, в том числе создание научной инфраструктуры или существенное обновление". По словам министра, России предстоит создать современные центры доклинических трансляционных исследований...



радно узнать, что 4 января премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал распоряжение об утверждении стратегии развития медицинской науки в России на период до 2025 года...

Скворцова также ранее отмечала низкий уровень развития медицинской науки в России, несмотря на то, что некоторые российские ученые являются ключевыми фигурами в мире. Министр заявила, что по числу ученых Россия занимает четвертое место в мире...

Есть ли смысл умалчивать о фактах, которые известны сегодня маленькому ребенку? Нет. Тем более что и ребенок знает об этом не понаслышке, а испытывая, в буквальном смысле, на своей нежной «шкуре» все проблемы в знаниях «очередного» доктора...

В хорошем деле надо действовать на опережение - и совершить его не опоздав, а раньше пользы случится. Так и происходит сегодня в плане подготовки к Олимпиаде-2014 в Сочи. Строители уже возвели часть необходимых спортивных комплексов...

ЧИСТЫЙ БИЛЕТ

настроение людям - спекуляция билетами на спортивные соревнования.

Цены на билеты установят в марте 2014 года Международный олимпийский комитет и Международный паралимпийский комитет. Закон, который вступит в силу 15 января 2013 года, также дает возможность правительству регулировать стоимость гостиничного обслуживания в Краснодарском крае на время игр.

Билетами спекулируют испокон веков. Помнится, за пять лет жизни в Москве так и не удалось попасть в Большой театр - билеты были на руках у любителей большого искусства.

После завершения Олимпиады-2014 в Сочи можно будет изучить результаты, проанализировать оценки зрителей и участников и распространить действие этого закона вообще на другие массовые зрелищные мероприятия.

На сайте Кремля сообщается, что штраф до 1 миллиона рублей грозит юридическим лицам за продажу билетов не по установленной стоимости. Для простых граждан максимальный штраф составит десятикратная, а для должностных лиц - двадцатикратная стоимость билета.

это пристальное внимание и достойное финансирование помогут поднять медицину в нашей стране на нормальный уровень, когда у пациента надежды обрести здоровье больше, чем у эскулапа получить с больного деньги.

документы, необходимые для проставления отметок в паспорте (военный билет, свидетельства о рождении детей в возрасте до 14 лет, документы, подтверждающие регистрацию по месту жительства, свидетельство о регистрации брака, свидетельство о расторжении брака, а также квитанцию об уплате государственной пошлины).

ПРОКУРАТУРА ГОРОДА МАГАСА РАЗЪЯСНЯЕТ О ТОМ, ЧТО ДЕЛАТЬ В СЛУЧАЕ УТРАТЫ ЛИБО ХИЩЕНИЯ ПАСПОРТА ГРАЖДАНИНА РФ

В случае утраты (хищения) паспорта гражданин представляет в территориальный орган ФМС России письменное заявление установленной формы, в котором указывается, где, когда и при каких обстоятельствах был утрачен (похищен) паспорт, четыре личные фотографии установленного образца,

Если вы потеряли паспорт

Три похищения паспорта граждан обращается с заявлением в орган Внутренних дел Российской Федерации и представляет в территориальное подразделение ФМС России талон-уведомление о регистрации сообщения о происшествии.

Следует отметить, что за умышленное уничтожение или порчу удостоверения личности гражданина (паспорта) либо небрежное хранение его паспорта, повлекшее его утрату, ст. 19.16 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность в виде предупреждения либо наложения административного штрафа в размере от ста до трехсот рублей.

Материнский капитал в РФ в 2013 году составит почти 409 тыс. рублей

Размер материнского капитала с 2013 года увеличился в России более чем на 20 тыс. рублей по сравнению с 2012 годом и составит 408,9 тыс. рублей. Об этом рассказали в Пенсионном фонде России (ПФР).

В прошлом году размер материнского капитала составил 387,6 тыс. рублей. Государственный сертификат на его получение был выдан более 4 млн. российских семей.

Право на его получение имеют семьи, в которых после 1 января 2007 года появился второй ребенок (либо третий ребенок или последующие дети, если при рождении второго ребенка право на получение этих средств не оформлялось).



На выплату средств материнского капитала в наступившем году в бюджете Пенсионного фонда заложено 200 млрд. рублей.

Добавим, что в конце 2012-го президент РФ Владимир Путин заявил, что сумма материнского капитала в России будет индексироваться и дальше. Он также говорил о том, что программа материнского капитала будет продлена до 2016 года.

Кроме того, пообещал глава государства, с 2013 года в 50 регионах страны начнутся выплаты дополнительных пособий по рождению третьего и последующего детей.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИНГУШСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ объявляет конкурс на замещение должностей заведующих кафедрами

Table with 4 columns: № п/п, Наименование кафедры, Должность, количество ставок, Квалификационные требования. Lists positions like Psychology, Machine Engineering, and Physics.

ИНГУШСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ объявляет конкурс на замещение должностей профессорско-преподавательского состава

Table with 4 columns: № п/п, Наименование кафедры, Должность, количество ставок, Квалификационные требования. Lists positions like History, Ingush Literature, and Chemistry.

Для сведения заинтересованных юридических и физических лиц Региональный фонд поддержки предпринимательства и развития конкуренции Республики Ингушетия объявляет о проведении открытого конкурса по отбору кредитных организаций для размещения гарантийных средств Фонда во вклад (депозит).

Предметом конкурсного отбора является право на заключение с Фондом договора банковского вклада (депозита).

Порядок проведения конкурса, требования и критерии отбора банков прописаны в конкурсной документации. Победители конкурса утверждаются решением конкурсной комиссии по результатам оценки критериев банков, допущенных к участию в конкурсе.

Дата вскрытия конвертов с заявками состоится 11 февраля 2013 года. Дополнительная информация о конкурсе и конкурсная документация размещены на официальном сайте организатора конкурса в информационно-телекоммуникационной сети интернет - www.magasfond.ru.

Новые достижения человечества сопровождаются появлением новых болезней. И не обязательно для этого наличие в окружающей среде зримых источников опасности: заводов, шахт, дымящихся труб и т.д. В Ингушетии, например, как в ряде других регионов России, нет таких мощных, а следовательно экологически проблемных хозяйств, как, например, какой-нибудь целлюлозный комбинат на берегу Байкала...

ЗДОРОВЬЕ

ДЕВЯТЫЙ ВИТАМИН

бобы, обыкновенная ма- лосоленая килька - не менее полезны для сложного человеческого организма.

воздействия на организм беременной женщины, фолиевая кислота играет ключевую роль в развитии красных кровяных клеток, - говорит американский эксперт в области здорового питания Фил Лемперт.

Здоровье всегда ценилось дороже золота, а тем более в наше время, когда так много телепрограмм, газетных и журнальных рубрик, темы кухонных разговоров всегда полны бесед о болезнях, лечении, средствах. В любом случае надо брать все полезное, но никогда не заниматься самолечением. Даже плохой доктор даст хорошие советы. Сегодня мы обратим внимание на один витамин. Это того стоит.

Лемперт подчеркнул, что витамин В9 также необходим для нормального функционирования нервной системы и мозга. Кроме того, фолиевая кислота снижает уровень аминокислоты под названием гомоцистеин в крови, пишет med4forum.ru.

Витамин В9, известный также как фолаты или фолиевая кислота, давно прописывается беременным. Но теперь люди, знающие утверждать, что принимать его следует всем людям без исключения, так как он необходим для нормального функционирования мозга и нервной системы.

Наконец, дефицит фолиевой кислоты давно связан с проблемами тканей, включая дерматиты, утрату кожной пигментации, опухоли пищевода, легких, матки и шейки матки, а также кишечника.

В России рекомендованная суточная доза фолиевой кислоты составляет для взрослого человека 400 микрограмм. Но находящимся в положении женщинам эта доза устанавливается индивидуально лечащими врачами.

Испытание гриппом

ТРЕТЬ РОССИЯН ОЖИДАЮТ ЭПИДЕМИЮ В 2013 ГОДУ

Зима в Ингушетии не такая суровая, как в Якутии или в Магадане, но свои «сюрпризы» преподносит. И касается это, как ни странно, в первую очередь здоровья людей.

По сравнению с прошлым годом число россиян, уверенных, что в будущем году в России будет эпидемия какого-либо заболевания, уменьшилось: с 33% до 27%. Более трети (37%) опрошенных россиян сказали, что никакой эпидемии и вовсе не будет.

То, что осенью и в начале зимы россияне практически не беспокоились гриппом, придало уверенности 12% респондентов - они заявили, что эпидемий в будущем году точно не будет.

Footer section containing contact information for Serdalno newspaper, including address, phone numbers, and website details.